

# 习近平同纳米比亚总统会谈指出 把中国发展同助力非洲发展紧密结合起来

## 两国元首一致决定建立中纳全面战略合作伙伴关系

新华社北京3月29日电 (记者谭晶晶、崔文毅) 国家主席习近平29日在人民大会堂同纳米比亚总统根哥布举行会谈。两国元首一致决定, 建立中纳全面战略合作伙伴关系。

习近平指出, 中纳两国传统友谊深厚, 在反对帝国主义、殖民主义的斗争中并肩作战, 在国家建设中相互支持, 友好合作不断巩固, 值得双方倍加珍惜。当前, 中纳两国各自发展都已进入新阶段, 发展战略高度契合, 执政理念多有相通, 经济合作优势互补。作为“全天候”朋友, 中方愿同纳方一道, 推动中纳关系继续稳步、积极发展, 更好造福两国人民。

习近平强调, 中纳要在全面战略合作伙伴关系新起点上, 加强高层交往及各层级友好往来与合作, 不断增进政治互信, 在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。要抓好优先领域和重点项目, 结合各自优势, 充分挖掘潜力, 不断深化两国互利共赢合作。中方欢迎纳方积极参与“一带一路”建设, 愿同纳方共同抓住机遇, 加强政策沟通和规划对接, 推进重点领域合作。要加强人文交流, 夯实两国友好的社会民意基础。中方愿同纳方加大野生动物保护合作, 对走私野生动物制品等违法行为绝不姑息袒护。要加强在国际地区事务中沟通协调, 更好维护非洲和发展中国家共同利益。

根哥布首先代表纳米比亚政府和人民再次祝贺习近平当选中国国家主席, 祝贺中国在以习近平为核心的中国党和政府领导下取得经济社会发展巨大成就, 祝愿中国早日建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。根哥布表示, 很高兴来到中国这一非洲最好朋友的国度访问。中纳友谊源远流长, 纳米比亚



高度重视对华关系, 愿提升两国关系水平, 加强同中国在基础设施、可持续发展、人力资源、技术、减贫、人文等领域交流合作, 落实好重大合作项目, 实现互利共赢。中国从来没有殖民过非洲、从来没有掠夺过非洲, 一直平等对待非洲中小国家。中国历史上支持我们的正义事业, 今天继续帮助我们的发展。中国才是非洲的真诚伙伴和朋友。非洲人民反对那些无端指责中国的不实之辞。纳米比亚积极支持中非合作论坛框架下合作, 支持加强中非在国际事务中协调配合。

习近平指出, 中非是休戚与共的命运共同体和合作共赢的利益共同体, 中非关系是南南合作的典范。在中国还不富裕的年代, 毛泽东主席等中国老一代领导人就表示我们克服困难也要支持非洲。今天, 中国发展起来了, 我们无论是在情义上还是实力上都应更多地帮助非洲。中方将继续秉持正确义利观和真实亲诚对非政策理念, 把中国发展同助力非洲发展紧密结合起来, 实现合作共赢、共同发展, 特别是让非洲各国通过中非合作增强自主可持续发展能力。相信中非将携手构建更加紧密的中非命运共同体, 不断为中非关系发展注入新动力。

会谈后, 两国元首还共同见证了基础设施、融资、检验检疫等领域双边合作文件的签署。

会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为根哥布举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛, 全国人大常委会副委员长吉炳轩, 国务委员兼外长王毅, 全国政协副主席马飏、何立峰等参加。

图为会谈前, 习近平在人民大会堂北大厅为根哥布举行欢迎仪式。新华社记者 饶爱民摄

## 李克强对春季农业生产工作会议作重要批示 优化农业种植结构 提高农业综合竞争力

据新华社石家庄3月29日电 全国春季农业生产工作会议3月28日至29日在河北省正定县召开。会议全面学习贯彻党的十九大精神, 深入学习领会习近平总书记“三农”思想, 认真落实李克强总理批示要求, 科学分析春季农业生产形势, 全面部署春季农

业生产和农村集体资产清产核资等工作。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强对会议作出重要批示。批示指出: 今年是全面贯彻党的十九大精神开局之年。各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 认真落实中

央农村工作会议和政府工作报告部署, 大力实施乡村振兴战略, 坚持农业农村优先发展和质量兴农、绿色兴农, 深入推进农业供给侧结构性改革, 抓住当前春季农业生产关键时节, 扎实开展春耕备耕, 强化政策扶持, 促进优化农业种植结构, 统筹做好农资供应保障、动植物疫病防控工作, 推进农村一二三产业融合发展, 依托“互联网+”和“双创”推动转变农业生产经营模式, 提高农业综合竞争力, 拓宽农民增收渠道, 打好精准脱贫攻坚战, 为促进农业农村现代化作出新的贡献。

和水平, 为新时代长期坚持、不断完善人民代表大会制度作出积极贡献。要贯彻落实党的十九大精神, 按照全国人大常委会立法工作部署, 认真做好法律草案起草和审议工作, 着力研究破解立法中的焦点难点问题, 注重从源头上提高立法质量。要组织实施好常委会执法检查、听取审议专项工作报告等监督工作, 积极探索完善合宪性审查、预算审查监督等工作机制, 加强跟踪监督, 不断增强监督工作实效。要审议好、办理好代表议案建议, 做好人大对外交往工作, 扎实搞好调查研究, 为全国人大及其常委会履行职责提供有力保障。

2018年工作要点, 审议通过了关于十三届全国政协副主席联系界别工作的意见、关于十三届全国政协副主席联系专门委员会的意见、关于十三届全国政协专门委员会联系界别委员的意见、全国政协2018年双周协商座谈会安排、全国政协2018年视察考察调研安排, 研究通过了全国政协十三届一次会议重点提案题目和督办方式。

心工作来谋划和推进, 更好发挥专门委员会在新时代人大工作中的重要作用。

栗战书指出, 专门委员会具有法定性、专业性、经常性的特点, 要继承和发展历届全国人大专门委员会工作和建设的宝贵经验, 坚持在法治轨道上推进各项工作, 为提高全国人大及其常委会工作质量

## 栗战书在全国人大专门委员会负责同志会议上强调 更好发挥专门委员会重要作用

据新华社北京3月29日电 (记者罗争光) 中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书29日出席十三届全国人大专门委员会负责同志会议并讲话。他强调, 专门委员会履行职责、开展工作, 必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引, 必须紧紧围绕党和国家工作大局和全国人大及其常委会中

## 汪洋主持政协全国委员会主席会议

据新华社北京3月29日电 政协第十三届全国委员会第三次主席会议29日下午在北京举行。全国政协主席汪洋主持并讲话。他强调, 中国特色社会主义进入新时代, 人民政协要紧跟新时代步伐, 努力提

高工作质量, 把以习近平同志为核心的中共中央关于人民政协工作的各项部署不折不扣落到实处, 凝聚起海内外中华儿女共圆中国梦的磅礴力量。

会议通报了中共政协全国委员会党组

## 中国孩子的原创图书展开展

3月28日, “儿童眼中的世界”——来自中国孩子的原创图书展在意大利举行的第55届博洛尼亚国际儿童书展上揭幕。图为学生们在“儿童眼中的世界”展览上参观。

新华社记者 金宇摄



## 美国贸易『生病』, 别让中国『吃药』

贾晋京

继美国总统特朗普签署针对中国的贸易备忘录、挑起中美贸易摩擦之后, 美国贸易代表莱特希泽日前在接受电视采访时称, 美国对中国加征600亿美元关税产品清单将于近日公布。对此, 中国商务部发言人回应称“不要拿中国当借口”, 并奉劝美方悬崖勒马, “否则我们将奉陪到底”。

毫无疑问, 此番贸易争端完全是美国单方面挑起的, 体现出美方完全在按霸权思维、零和意识行事。

美方把立论基础建立在“美国对华贸易巨额逆差”上, 其统计数据显示, 2017年美国对华贸易逆差为3752亿美元。然而, 这明显是“只见树木不见森林”, 完全无视世界经济的现实情况, 只考虑账面数字而得出的。现实中, 中国对美出口商品价格当中, 包含了大量来自世界各地的零部件采购成本, 甚至还包括向美国企业缴纳的专利费用, 美国把这些也一股脑算进对华贸易逆差, 十分无理。根据中国商务部数据, 2017年中国对美贸易顺差为2750亿美元, 比美方数据恰好少了特朗普声称要“缩小1000亿美元对华逆差”的数额。

当然, 美国对华贸易逆差绝对额很高, 但这是美国产业几十年来主动转出美国, 使美国从商品生产国变成进口国所造成的, 完全是美国自己的问题, 是美国在全球价值链时代迷失了自我。用这一点来指责中国, 相当于美国生病却撒泼打滚要求中国吃药。

美方还在301调查报告中声称, 中国市场对美开放度不够。这可真是倒打一耙。中国市场上, 美国品牌的汽车、手机、电脑等产品随处可见, 中国市场对美国大公司即“标普500企业”销售额的贡献超过了20%, 并且是对美国企业增速最快的海外市场。没有高度开放的中国市场, 哪来美国企业这些业绩? 的确, 大量美国品牌的商品是在中国生产、中国销售的, 并不计入双方贸易额, 但这

是美国企业自己“用脚投票”带来的结果, 并且所获利润属于美国企业。相反, 美国市场对中国的开放程度却很低, 中国企业对美投资项目被美国政府否决甚至算不上新闻了。在投资方面, 中美之间存在开放不对等情况, 只有美国扩大开放, 才能走向美国所要求的“再平衡”。

美方还有一个说法, 来自白宫贸易顾问纳瓦罗。他坦率承认美方真正针对的是“中国制造2025”, 担心美国的“创新主导”地位不保。这种说法堪称“不知今夕是何年”。创新往往来自需求变化所带来的生产改进压力。当今世界上, 大多数商品都是“多国生产、多国销售”, 零部件来自世界各地, 产品设计也须适应各国市场不同的需求。因此, 创新也往往是一个“协同演进”过程: 整条全球价值链一起变, 或许能分清有哪些企业在主导, 却很难分清是哪国主导, 因为各国市场是连通的, 你中有我, 我中有你。美国若以为可以撇开中国, 单独主导全球创新, 那说明头脑还停留在30年前。

可见, 美方挑起贸易争端, 其理由尽是些违背现实、不合逻辑、无法成立的自言自语。“泛政治化”已经蒙蔽了美国行政当局的双眼, 他们看不到世界经济潮流, 以为靠“牙齿”就能解决结构性问题。如果美国真的对中国商品加征惩罚性关税, 他们就会发现, 中国将会以牙还牙。毕竟, 美国对中国产品的依赖远超过中国对美依赖。

(作者为中国人民大学重阳金融研究院首席研究员)



本刊目主持人: 陈振凯